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Nnes nadasuun (KauecTBEHHO)

[Tocite I'opsiuero Bosbimoro B3puiBa

a <0 (14.1)
Hgamust, 110 onpeaeaeHnio —
pacimpenne BCeJIEHHOU C

a> 0 (14.2)

BBonurcs HOBas IMIKaJIa BpeMeHHt, B KOTOPOil nHQIIAIINS
HAYMHAETCA B MOMEHT tpj, a J0 TOrO OBbLIO HEU3BECTHO
aT0 (910Xa KBaHTOBO# rpasuTaryn). [Ipenmnomaraercs:

e Ilnmeer mecto oT t ~ tp; 10 tp (E 3naunt End)

e B MomMmeHT g I/IH(bJIHLLI/IH CMeHdeTCd ropdaYeil cTaju-
en

o ([TpubmmrkenHo) MpemoIAraeTCs, ITO TOPATAd CTa-
JIsT HACTYTIA€T MTHOBEHHO IOCJIe OKOHYAHUS WH-
dbsim n vacaeayer H(tg)

e B mauase ropsueit (PI!) crammm

T2
H= =T = /My H(ts)  (143)

Mp,

BarkHasg BeInInHA:
i=a"=aH (14.4)

a

a < 0 = aH yObIBaeT, ropsgdas CTausd 14.5)
a > 0 = aH Bospacraer, HHJISIHS (14.6)

Pemenne npobyieMbl IIJIOCKOCTHOCTH

Ypapaenne OpuaMmana ¢ KpUBU3HOM:

() - =Fon-5
%[HA—%G—%Q] —H?  (148)
T pt) = Ht) = pult) = o H0) (149
prlt) = — o (14.10)

pr(t) 1
=00 T @ (41)

Xorum, 9T00BI HavdaJbHAA (HA MOMEHT <«KBAHTOBOIO
poKienusi» BeeseHnoit) KpuBn3Ha ObLTa He OYeHb Ma-
JIa:

Oultr) 2 Oxlte) & "0 S 1o (14.12)
DB <1 e LB €1 0 14
a(tp)H(tp) a(tp)H(tp)
( ) (tE oIy <l&e (14.14)
a(tp)H(lg) o a(tp)H(tp)
a(tpg)H(tpl) Z CLQHO (14'15)

DToro Beeryma MOXKHO m00uThes, ecian a(t)H(t) = a(t)
pacTeT JOCTATOYHO OBICTPO OT tp; 10 tg



Pemenne nmpobjieMbl TOPU30HTA

Onennm pasmep 06J1acTi, KOTopad ObLa IPUIHHHO CBSI-
3aHa Ha MOMEHT tp, B HACTOSIIEE BPEeMH.

['opu3oHT tg:
‘Bt
lge = CL(L‘E)/ —
t

e (14.16)

a a Le dt Le dt
a(tp) a(tp) tp @ tp @
d
\daadt;»dtﬁ’ _
a

ate) qq ate) Jq
= a,o/ — = a()/ 2—H (1417)
a(tp) 44 a(tpy) @
a’H — 6bIcTpo pacTeT, Tak Kak al pacrer;
bynem mpeamosarath, uTo H MeHgeTCI OTHOCUTEIHHO

MeJIJIEHHO (T.€. POCT @ OJIN30K SKCTIOHEHITUATLHOMY );
uterpan nabupaercd Ha HUXKHEM IIpejierie:

/ alte)  dq ag / a(tE) dq ag
ap ~ —_—~
atp) @H  H(tp1) Jop) @ altp)H gil)w)

CpaBHUM C TOPU30HTOM ceifdac, eCJii CIUTATh €ro OT
MOMEHTa DOoJBIIOro B3pbiBa = pa3orpena.

. H,
L .e(to) ~ ao « Hy = %Ho (14.19)
i o a(tp)H(tp) a(tp)H(tp)
L (o) apHy
’ > 1< > 1 14.20
Lm0 a(tp))H(tpr) ( )

To ke camoe, aro ycsoBue Ha Kpupusny (14.13) = mpo-
bJieMa ILJIOCKOCTHOCTHU U IPobJieMa FOPU30HTA PEIaioT-
Cs1 OJTHOBPEMEHHO!

N

>
X

Onenka HeoOXoaMMOIl JJINTEJLHOCTH MHPIIINNT

(14.15):
a(tp)H(tp) - alte)H(lp)
a(tpl>H(tpl) ~ aoHo
N3 (14.15):
a(tE) > a(tE) H(tE) H(tpl) _ T() H(tpl) (14 21)
atp) ~ ay  Hy H(tg) Tren Hy '
Yucio e-poaauHros:
o) = 1 A0E) (14.22)




1o H(tp) Ty Mp;

N > In =2 4] ~In— +1 14.23
‘ n[—]()—i_rl Treh HHO+nTreh ( )
T,
FO ~ 10%; In10% ~ 67 = (14.24)
0
M
N > 67 + In = (14.25)
reh
,ZLJIH T, = Mp; +~1TeV
N~ 70 + 100 (14.26)

KakoBo MUHIMAaJIbLHOE BpeMst UHMJISINN, B CeKYHIAX !

Ecmn madnanug npubam3uTe/bHO SKCIIOHEHIINAJIbHA,
TO

N~ Hip 1At g (14.27)
T2
Hip ~ H(tg) = ]\;} [em. (14.3)] (14.28)
Pl
T2 .
LR AP =70 + 100 = (14.29)
Mp,
. 70 =100
min = My ' = 1077+ 107"

(14.30)
O6mniue 3aMedyaHud

1. Ota ouenka N HEMHOI'O 3aBbIIIIeHa U3-32 IIPe/l-
II0JIOYKEHUsT 0 MI'HOBEHHOCTU pasorpena. [IpuHsToe

smauere N ~ 60.

2. Ckopee BCero Ne(wt) > Ne(mm) = (O < 0.001.

3. [Ipobsiema SHTPOIME PEIIAETCsd PA3OTPEBOM B MO-
MEHT tp (KaK — CM. HITJKe)

4. Tlpobyiema HavIaTBLHBIX BO3MYIIEHUN peTTaeTcd 3a
cYeT KBAHTOBBIX QUIYKTyallnil 1ojs WH]JIATOHA
(cM. HIKeE).

5. IIpobsema MoHOIOIE.

e Eciim Ty, < Mgyp, TO MOHOILIONIM B ropddeil
daze HUKOII1a HE POXKIAJICE.

e Ecin MoHomom poxkjaaanuch do MHMIIALINI, TO
MHQJIAINS CIea1a X MJIOTHOCTH TPeHe0peski-
MO MaJIOH.

Mopenn nadagnun
Je-CurrepoBckast BaKyyMHast WHQIAIIAS
e Kakasa MaTepnd HY»KHA, YTOOBI TIOJTYINTH WHPIIATIAIO?

e [IpocTefimunit BapmaHT y»Ke M3BECTeH: IJIOTHOCTL Ba-

KyyMma, A-ujieH:
Tw=Agw=>p=A p=—A=—p (14.31)
a(t) = const x effvect (14.32)
8m A
H,, = =2 14.33
\/ 3 2 (14.33)

e [Ipobrema: Uudmsrus we kouuaercs (Pomkep Tlen-
pOy3 He COTyIaceH).

e Ha o npunymars 9To-To moxoxkee Ha A-ujieH, HO He A-
YJIeH, 1 9T0ObI MHQJIAINSA eCTeCTBEHHBIM 00pa30M KOH-
JaJIach.



CkaJjigpHoe moJie

e B HeKoTOpBIX cilydasiX BejeT cebsi 0OUeHb [10X0xKe Ha, /-
YJ1eH, HO NHQJIAINA KOHIAeTCsl €eCTeCTBEHHBIM CIIOCOOOM
1 MOXKET 3aKOHUYMTLCA Pa30rPeBOM — MHQJIATOH.

e PaccmaTpuBaeTcs Teopus BEIECTBEHHOIO CKAIAPHOTO
oJIf @ ¢ JeficTBueM (JJig MUHUMAJILHON CBSA3H):

1 14
= / d'zv/—g [5 9" 0up0uip — V(w)] (14.34)
[Tostoe neficTBue (6e3 A-wrena):

S=295,+S5,= /d4:c\/—gR—|— /d4x\/—g£(g,gp)

(14.35)
0S = 0 — o0muit IPUHINI JeliCTBUA.

58 = 88, + 65, =

0.5 oS 05
. 4 g 4 % 09¢ _
— /d 5gw5gw+/d x (5gw5gw+ 5o 590)

5S 0S5, 0S5
= [ d*x < 7 4+ >5 y /d4as—(’p5 14.36
/ 0Gu  0Guw G 5p 7 (14.36)

0G,y ¥ 0@ BapbUPYIOTCA HE3aBUCUMO, TI09TOMY

(0S5 0.5
L+ —F =0 — VYpasuenus JiinmTeiina
< 5% 07
= (0 — YpaBHeHud 110J14
| dp

(14.37)

05,

Tpebyercsa HAWTH SIBHBIH BUI 5—
¥

35,1, = [ dtav=g | 30"5(000.) - 80V ()| -

= \BCe CcuUuTaeTCA IpOCcTO '\ =

dV
= — / d'x [au(\/ —399""0,p) +v/—g @] op =

(14.38)

% [ (V=9 9" O0vp) + F—] (14.39)
= 0a9 ) == (440
Odnopodnas u U30MPONHAA KOCMOAOLUSA
PaboTaeM B ILJIOCKOIT MeTpUKe
ds* = dt* — a*(t)dx’ (14.41)
PaccmaTpuBaeM TOJIBKO OJIHOPOJIHBIE TOJIST
Oip=0;1>1 (14.42)
Torna
1
g @ 2 =—a"= /=g=d’ (14.43)



B ypaBHeHUn octaercs TOJbKO (-KOMIIOHEHTA!

— = Tl = = 14.44
a3 ot (a I ot dp ( )
dV
Oo+3Ho+—=10 (14.45)
dyp
Cxanaproe nose xKax udearoras Hcuodkocms
TOU omHOPOAHOrO CKAJISPHOTO TIOJIS:
1 14
05y, = —§/d4x vV—=91T""69,, = (14.46)
Ty = 0,00, — guL(g, ) (14.47)

(n. (2.111))

B j10Ka/IbHO-JIOPEHIIEBO CHCTEME OTCUeTa, TAE gy, =
Umy

Too = %@2 +V(p) (14.48)
T - | -vels o)
oe) = 562+ V(p) (1450
py) = =¢*— V(g (14.51)

Ecim ¢ mano (medaennoe ckamusanue), o TOU cxa-
JISTPHOTO TI0J1s1 0O9eHb 1moxX0K Ha TOW A-anena (p ~ —p):

(14.52)

Eciu kpome mosig ¢ («urdJaToHy) Apyroit mMaTepun
HET ¥ 1I0JI€ MEHACTCA MEJICHHO, IOy YUM SKCIIOHEHIIN-
aJIbHOE PaCHInpeHne — MHQIIINIO.

Pasmeprocmu

V] = GeV*! = [ = GeV* = [¢] = GeV? =
= [p] = GeV; V ~gp" = [g] = GeV*™" (14.53)



3a cYeT Yero MOXKHO MOJIyYHUTh MeJJIEHHOe CKa-
ThIBaHHuE?

e [lepBag uges — crienapuit ['yra (Alan Guth), «crapas
nabsnusay (1980)

P1 Yo

[Toxa ¢ cuaut B Munnmyme @i, ¢ = 0 To9HO, p = —p
TOYHO.
01 — JIO2KHBII BaKyyM, (o9 — UCTUHHBIA BaKyyM.

e [lose ¢ JTOKAIBHO KBAaHTOBO TYHHEJIUPYET U3 01 B (0
c obpazoBaHUeM Ty3bIPeil UCTUHHOIO BaKyyMma =>
MEXaHN3M OCTAHOBKU MHQJISIINN.

e [opsuas maTepusi obpasyercs IPUCTOJIKHOBEHIH CTe-
HOK IIy3bIpeil.

e [[pobiema: okazajoch, YTO U3-3a UHMJIAIUN [IY3bIPU
HUKOTJIa He CTAJKUBAIOTCA = CIleHApUil He paboTaer.

OcHOBHBIE PEXKUMBI JJid YPAaBHEHIS CKAJAPHOTO
MOoJId

dv
P+ 3H+—— =0

14.45) :
(14.45) 0

(14.54)

Vpasuenue (14.45) moxoxe Ha ypaBHEHUE OCIIUILISITOPA
C TPEHUEM.

OTcroa Ba OCHOBHBIX PEXKUMa JIJId PELIeHUI:

e PerkuM OBICTPOro CKaTbIBAHUS — OCIAJLISIIIAN

e PexkuM MeJIeHHOrO CKAThIBAHUS — WH(IAIIS

1. Peoicum 6vicmpo2o ckamuieamua

Hpop< ¢, Ho < V(o) = ¢+ V'(p) =0

— ocrLAnn BO 3 MuHEMyMa V()

(14.55)

[Tpumep: morennua BOIM3N MUHIMYMa, KBaJpaTUYIEH:
2

V(e) = ¢ (14.56)
Vuarem sBHO Masbiil wien ¢ ¢. U3 (14.45):
O + 3ggb +mip =0 (14.57)
a

YpaBHEHHE TapMOHUYECKOTO OCIU/LIATOPA C 3aBUCSI-
UM OT BpeMeHHU KO3 PUIINEHTOM 3aTyXAHUSI.

1

p(t) = —n x(t) (14.58)

(14.59)




Jlyist CTEeHHBIX U 9KCIOHEHINATBHBIX a(t) UMeeT Me-

CTO: ,
e (9> — 0= (14.60)
a a
3 110
(§H BBIIICAH TTPUOM3UTETBHO: )
. 2 B 3o
4 |m? = SH? = TH? | =0 (14.61)
s Hp < V'(p) cnenyer H*> < m?* =
¥ +mPy =0= (14.62)
X(t) = xs cos(mt + 5) = (14.63)
_ X
o(t) = 0 cos(mt + () (14.64)
— OCITUJUIAIAN C 3aTyXaHUEM.
2. Peolcum medaeniozo cxamol6anua
e «IlepBoe ycioBHE MEJJIEHHOIO CKATHIBAHSI»
1
¥ < Vip) (14.65)
— Ha CaMOM JIeJie YCJIOBHE BaKyyMOIOJ0bHOCTH:
p(e) = —plp) + ¢ ~ —p(¢) (14.66)

[Tpu gomurupoBarun V () moydaem nHIISITIO.

[ ) MG,HJIGHHOG CKaTbIBaHE 3a CHET «BA3KOCTU»

O+3Hp+V'(p)=0 (14.67)
Tpenne BeJIMKO, €CJIU BBHITTOJTHEHO «BTOPOE YCJIOBUE MeJI-
JIEHHOT'O CKATHIBAHUSI» :

®

SHeo > p= — <K 1 14.68
0> 0= s (14.68)
VmeroT MecTo aBa yC/IOBUAL:
¢2
< 1—u3 TOU (14.69)
Vi)
ﬁ < 1 —wu3 yp. mmkerusg  (14.70)

e [louemy me yciosue Tuma 3Hp > V()7

e [lc/in BBIMOJIHEHBI 00a& YCJIOBUA, TO HUMEETCS KGa3U-
IKCNOHEHUUAAbHOE PAacTITpenne BceenerHoit m ypasHe-
HUA CUJIBHO YIIPOIIAIOTCS:

JleficTBUTEIBbHO, MCXOAUM U3 IIOJIHOU CHUCTEMDL:

$+3Hp+V'(p) =0
8r (1
2 2
= — %4
i, (27 V)
[Ipu Boimosrennn yestosuit (14.69), (14.70) npuBogsgTca
K BUJLY:

(14.71)

O = —SLHV/(QO) (14.72)
- 1/2
H = M%l <%V(¢)> (14.73)



W3 (14.73):

g _ M%»z (%”v) . (14.74)
a(t) = ajexp { (3]?;]23[) " /t;[V(SO(t))]l/th}
(14.75)

Paciupenne 0M3KO K SKCIOHEHIMAJIHHOMY B TOM
CMBICJIE, UTO n3MeHeHne H 3a xab0JIOBCKOE BpeMsi MHO-
ro MeHbIre H:

1 H
H-—<H=-"—-<1 14.
7 < H = e < (14.76)
Wz (14.73):
: 1 87\ /2
H= V'(0)¢ 14.77
N (3V> (p)p (14.77)
N3 (14.73) u (14.77):
H 1V 3 p?
o p=\(4T2)\=—-H
oy T WA =5l =
H| 3¢
=22 «1 (1478
|~ oy ST

N3 (14.69) caemyer, 910 9TO U MpaBja TaK MPU Me/[IeH-
HOM CKaThIBAHUM.




